
 

 

 

 ايضا توقف العمل بسسب توقف الالات

 المفاجئ او تلف المواد او اضراب 

غير تكلفه انتاجيه أي داخل حدود المصنع 

مباشره لاتدخل بشكل مباشربالمنتج تكلفة 

من التكاليف الصناعيه الغير تحويل أي 

 مباشره

 

الجفاف او الرطوبه ويحسب تكلفة غير  العجز الطبيعي مثل التبخر او

مباشره والغير طبيعي مثل الحريق والسرقه وسوء التخزين يكون 

 خساره

  ساعه11=11-25أي المباشر الاجر تكلفة

 مباشره غير تكلفة تحسب هنا الاضافي الوقت علاوة ريال 111=11×11

 

الاجور الغير مباشره هي علاوة الوقت الاضافي +اجر الوقت 

ساعه عمل اضافيه بضربها في  151الضائع واعطاني بالسؤال 

-15بعدها بطلع الزياده كم  15=8%×121معدل العلاوه اللي اهو 

 هذا قيمة الاجر الاضافي  181=1×ساعه 151اذا بضرب  1=8

ساعه بضربها بمعدل الاجر العادي 111نجي نحسب الوقت الضائع 

هذا  1581=811+181وبعدها نجمع  811=8×111أي  8

  الاجر الغير مباشر



 

 

 

 

عن طريق معدل التحميل الاعباء 

الصناعيه المقدره 

العمل المباشر  ساعات÷111,111

 7=511,111)اساس التحميل ( 

 بضربه في معدل التحميل هذا
ساعات العمل 

بيعطيني 1211الفعليه

قيمة التكاليف الصناعيه 11211

المحمله بضيف لها تكلفه المواد 

المباشره +تكلفة العمل المباشر 

+7111+11111بالشكل

 تكلفة الامر  57211=11211

حجم 01,111÷مجموع قسم الصقل 011,111معدل التحميل =

 2نشاط قسم الصقل = 



 

 

 

 

الخطوه  5=121,111÷011,111=معدل التحميل  نستخرج(1

الثانيه نضرب معدل التحميل في الساعات الفعليه أي 

تسمى الاعباء المحمله ولكي نعرف  011,111=122,111×5

-011,111الفروق نطرح منها الاعباء الفعليه أي 

  اذا محمل اكثر من اللازم 55111=588,111



 

 

 

 

 

الاساس عدد الموظفين أي (اجمع اساس التوزيع لجميع اقسام الانتاج وهنا 1

اضربه في تكلفة قسم الافراد راح يعطيني نصيب قسم التجميع من 1,0=111+011+011

 15111=1,0×11,111الافراد أي 

هنا قسم الصيانه بعد قسم الافراد 

والقانون يقول كل قسم يستفيد من 

 اللي قبله  

التكاليف الصناعيه للانتاج التام =التكاليف الصناعيه خلال فتره 

الانتاج تحت مخزون –+مخزون الانتاج تحت التشغيل اول الفتره 

التشغيل اخر الفتره هنا التكاليف الصناعيه ماذكرها بشكل اجمالي 

عددها لازم اجمعها وهي المواد المباشره +الاجور المباشره 

+تكاليف صناعيه غير مباشره ونستخرجها من معدل التحميل 

(نضربه في ساعات العمل المباشر 7المعطى )

اعيه الغير مباشره وبكذا تكون التكاليف الصن7111=7×11,111

ونضيف لها مخزون 051,111=101,111+01,111+7111

مخزون تحت التشغيل اخر -11,111تحت التشغيل اول المده

 012,111=12111المده



 

 

 

تكلفة البضاعه المباعه =تكلفة الانتاج التام خلال فتره 

مخزون تام اخر الفتره أي -+مخزونتام اول الفتره

081,111=01111-11111=111,111 

-مسموحات5111-101,111المستخدمه في الانتاج =مشتريات المواد 

مصاريف تامين 15211مصاريف نقل+7211مسموحات+0111

 102,111عموله=5211رسوم جمركيه+57211+

عائد المساهمه ÷كمية مبيعات التعادل =التكاليف الثابته 

-15÷)5111للوحده أي التكلفه المتغيره –)سعرالبيع 

0=)7111 



 

 

قيمة المبيعات اللازمه لتحقيق ربح مستهدف = التكاليف الثابته +الربح 

سعر ÷متغيره(التكلفة ال-نسبة المساهمه للوحده )سعر بيع الوحده÷المستهدف 

 151,111=1252÷0111+51111البيع أي 

التكالفه –نسبة المساهمه )سعر البيع ÷قيمة مبيعات التعادل =التكاليف الثابته 

 1521,111=121÷211,111سعر البيع ( أي ÷المتغيره



 

 

 

 

هنا مدة التامين ثلاث سنوات أي 

قيمة التامين بالسنه  0111=0÷18111

وبعدها نحسب كم بالشهر أي 

نجي نحسب من تاريخ 211=15÷0111

نهاية السنه بيكون عندي  دفع التامين الى

اشهر بضربها بقيمة الشهر الواحد  0

 مصروف السنه0111بيطلع  211

 

شهور 8ولمدة  1/0لانه ذكر تم الدفع في 

 فبينتهي قبل نهاية السنه 



 

 

 

 

التكلفه الاوليه=المواد المباشره +الاجور 

المباشره أي 

21,111+02,111=82,111 

 تكلفة التحويل = الاجور المباشره +التكاليف الصناعيه الغير مباشره أي 

اجور مشرفي 0111مواد غير مباشره+2111اجر عامل الانتاج+02,111

 21,111=1111لعمال الانتاج مكافاة الوقت الاضافي+الانتاج



 

 

 

تكلفة الفتره أي المصاريف التسويقيه والاداريه وهنا عندنا فقط 

ادوات 0111مرتبات اداريه+51,111اداريه اللي اهي 

مكافاة الوقت الاضافي لموظفي الاداره 1211مكتبيه+

=51211 

التكاليف الثابته =التكاليف –اجمالي التكاليف 

 11,111=52,111-02,111المتغيره أي 

نجي نقسم التكاليف المتغيره على عدد الوحدات 

الواحده  بيعطينا كم تبلغ الوحده

11,111÷2111=8 



 

 

 

 

 

 0=011÷0111نستخرج متوسط التكلفه لكل شهر وبعدها نقارن بالشكل الشهر الاول 

الشهر الرابع  0=571÷811الشهر الثالث  0=111÷1501الشهر الثاني 

نلاحظ ان المتوسط ثابت لكل الاشهر وهذا يعني انها تكلفه متغيره  0=101÷1081

 غير ومتوسطها ثابت اجماليها مت

 وساعات التكاليف10211 الاعلى الحد وهنا

 تكاليف7211 الادنى والحد, 15111 التشغيل

  نشاط ساعات 1111و

 التكاليف معادلة باستخدام اولا نحلها نجي

 س ب+أ=ص

-10211= ب قيمة نستخرج نبدا

7211÷15111-1111=1272 

 بالتعويض بالحد الاعلى  أ قيمة نستخرج

 15111×1272+أ=10211

 1211=0111-10211=أ

 11111عند التكلفه كم بالسؤال  طالب كذا بعد

  تشغيل ساعه

  15721=11111×1272+1211=ص

 



 

 

 

نختار ثاني افضل بديل دائما اهو تكلفة 

 الفرصله البديله لاختيار البديل الافضل 

بعد كذا نضرب القسط  0111%=11×01,111ستهلا  السنوي نستخرج قسط الا

نخصمها من  12111=2×0111السنوي بعدد السنوات اللي خدمتنا فيها وهنا بيكون 

-12111نطرح منها القيمه البيعه أي 12111قيمة السياره بيبقى معانا 

 تكلفه غارقه  11111=1111



 

 

 

 دعواتي لكم بالتوفيق الدائم 

  الإراده والمستحيل

طريقة الوارد اخيرا صادر اولا أي ببدا اخذ اخر وحدات تم شرائها 

وحده بتكون 021رفه قبل تاريخ الصرف هنا عدد الوحدات المنص

 2101=)12×81(+)10×101(+)10×111كل )معي بالش

هنا الوارد اولا صادر اولا يعني ببدا بااول وحدات موجوده عندي وماننسى نبتدي 

 1011(=10×111(+)12×111(+)15×121برصيد المخزون بالشكل )

1111×211=

 منها ونخصم511,111

 % 11 الشراء خصم

511,111×11=%

  الخصم قيمة 51,111

511,111-

51,111=181,111 

  الشراء قيمة

 عليها نضيف

2211+1211=

101,111÷111=172

  الواحد الطن تكلفة

 


